



“丝路海运”天天班第1000列班列开行。 记者 王温萍 摄

“丝路海运”天天班开行千列

班列开行一年多,累计运送货物7.02万标箱

晨报讯(记者 王温萍)昨日,一列来自江西南昌向塘国际陆港,载有40个“丝路海运”智能集装箱的“丝路海运”天天班班列抵达厦门国际物流港(前场站)。这批集装箱卸车后将被运往海天码头,由“海丰横滨”装运前往东南亚港口。

据悉,这是去年3月正式开行的闽赣“丝路海运”海铁联运天天班的第1000列,标志着江西—

福建这条“东南物流黄金通道”建设取得阶段性进展。

“丝路海运”天天班班列是在闽赣两省口岸部门支持下,由中国铁路南昌局集团、中铁国际多式联运有限公司、福建港口集团、国际航运企业等“丝路海运”联盟合作伙伴共同打造的一条高效率、低成本、智能化进出口物流路径,可24小时内实现“点对点”集装箱货物直达运输,深受市场好

评。该班列开行一年多,累计运送货物7.02万标箱,运输品类由30多个逐步扩大至包括高附加值产品在内的200多个,不仅为降低社会物流成本、助力中部地区崛起创造了条件,也为江西联通欧洲、非洲、中东、东南亚等区域的“一带一路”重要节点城市发挥了重要作用。

值得一提的是,本次班列运载的货品为汽配产品,货值达

1000多万元人民币,全部使用“丝路海运”智能集装箱装运。采用移动通信及卫星定位技术的智能集装箱,依托“丝路海运”国际航运综合服务平台,将为这批高价值货物提供从铁路、港口、海运到境外目的地的全流程物流可视化服务。

“丝路海运”海铁联运班列和命名航线的内外协同、陆海联动,不仅为进出口企业提供了贸易畅

通的便利,也树立了物流通道升级的范例。为深化推进“丝路海运”港航贸一体化发展,福建丝路海运运营有限公司近期将与铁路部门携手打造闽赣多式联运业务服务平台,推动港航公铁物流资源有机统筹和总体物流效率显著提升,以发展新质生产力为抓手,加快构建新发展格局,推动高质量发展。

同翔高新城将建中心医院

拟建于同翔高新城同安片区,总建筑面积16000平方米

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市发改委批复了同翔高新城产业公共服务配套建设项目—同翔高新城中心医院(一期)的可行性研究报告。

该项目拟建于同翔高新城同安片区,建设用地北邻洪新路,西邻文德路,东邻行勤路,南邻启征路。项目新建床位数为85床,总用地面积10018平方米,总建筑面积16000平方米,其中,地上建筑面积10000平方米、地下建筑面积6000平方米。主要建设内容包括一栋门诊急诊住院综合楼和污水处理池等相关配套设施。该项目投资估算13135.95万元。

同翔高新城位于厦门市东北部,由同安、翔安两个片区组成。作为厦门市发展高端装备制造及新能源、新材料、战略性新兴产业的新平台和承载省市重点项目的新空间,项目规划总面积约47.6平方公里,规划人口20万,是厦门市委市政府以“新城+基地”为规划,高标准打造的一座高新技术产业集聚、现代城市要素齐全的宜居、宜业、宜游的高新产业新城。近年来,同翔高新城高标准建设保障房、公寓、学校、社区服务中心、公园等众多民生配套项目,满足入驻企业职工居住、子女教育、医疗、娱乐、商业购物等需求。

相关新闻

厦门新能源产业又添一个新项目

晨报讯(记者 叶子申 钟宝坤)日前,中能瑞新(厦门)能源科技有限公司竞得同翔高新城2024TG01-G地块,将建设磷酸铁锂储能电芯生产基地。

作为央企中国能源建设集团有限公司下属控股企业,中能瑞新拟在厦建设年产能30GWh的磷酸铁锂储能电芯生产基地,计划总投资约81亿元,主要生产储能电芯、电池及系统集成产品等。

厦门出台国土空间责任规划师管理办法(试行)

首期计划选聘159名责任规划师

晨报讯(记者 谢晓婉 通讯员 颜妍)近日,厦门市自然资源和规划局出台《厦门市国土空间责任规划师管理办法(试行)》(以下简称《管理办法》)。

据介绍,《管理办法》中的责任规划师是指由自然资源规划主管部门聘用,为职责范围内的规划、建设、管理提供技术咨询、规划服务、实施指导、宣传引导等第三方服务人员。

《管理办法》将责任规划师分为专项责任规划师、片区(单元)责任规划师和驻村责任规划师三类。专项责任规划师对接行业主管部门,在专项规划的编制、审批、实施和监督全流程,以及专项领域的发展规划、行动规划、项目策划等相关规划编制过程中提供技术服务。片区(单元)责任规划师对接自然资源规划主管部门、指挥部、区政府及镇(街)等,在片区(单元)详细规划的编制、审批、实施和监督全流程,以及片区(单元)规划建设相关工作提供技术服

务。驻村责任规划师对接镇(街)、村庄,在村庄规划的编制、审批、实施和监督全流程,以及农村宅基地管理、项目建设中提供技术服务。

据介绍,责任规划师制度对于推进“多规合一”改革、社区治理和乡村振兴等决策部署,补齐基层规划专业技术力量短板,打通规划落地“最后一公里”等具有重要作用。《管理办法》出台后,厦门成为全省范围内首个做到责任规划师全覆盖的城市。

记者昨日从市自然资源和规划局新闻发布会获悉,该局首期计划选聘29名专项责任规划师,跟踪服务已编、在编的国土空间专项规划,保障专项规划顺利落地。此外,还计划选聘100名片区责任规划师和30名驻村责任规划师,实现责任规划师城乡全覆盖,有效衔接政府行动与居民需求,让规划在补齐民生短板、赋能城市发展上发挥重要作用。

2024年度厦门市重点工业企业名单出炉

223户300家企业上榜

晨报讯(记者 董韵绮)2024年度厦门市重点工业企业名单出炉,223户300家企业上榜。

近几年,我市重点工业企业数量逐年增加,部分企业不断发

展壮大,我市工业领域呈现稳步发展趋势。2021年,我市重点工业企业名单数量为153户222家,2022年达到200户278家,2023年达到210户305家。

2024年度重点工业企业包括宸鸿系列、戴尔系列、厦钨系列、宏发系列等,涉及电子信息、电气机械、人工智能、新能源、新材料等领域。